

助人为乐道德模范王玉珍： 送戏下乡惠百姓 助学子圆梦大学

——送戏下乡传温情——

“一两周下乡演出一次，逢年过节演出更频繁，前几天我们还去了敬老院演出！”据王玉珍介绍，她自幼喜爱戏曲，主攻“包公”，曾先后拜“黑头大师”兰力和洛阳马随和大师为师，能演唱豫剧、曲剧、越调等地方戏200多个唱段。2016年12月，她成立宝丰县天马百姓舞台演艺中心，经常深入基层为百姓输送精神食粮。

宝丰县有39个贫困村，王玉珍走了个遍，去得最多的贫困村达13次之多。

2018年初，王玉珍和志愿者在宝丰县大营镇上李庄村扶贫演出时，一位名叫胡桂霞的老戏迷请求道：“你们啥时候能到俺村演出就好了！”胡桂霞老人是宝丰县贫困山区观音堂林站栗树庙自然村村民，村里精神文化生活比较匮乏。2018年7月，王玉珍带着志愿者到该村演出，村里一位老太太说，她一辈子都没有走出过大山，这是她第一次看到真人表演，“以前都是在电视上看或收音机上听”。村民为了表示感谢，纷纷拿出煮鸡蛋、花生等吃食招待他们。

下乡演出，王玉珍不仅演唱传统戏曲，还想办法通过戏曲向群众宣传党和政府的方针政策。她结合党的十九大精神和脱贫攻坚政策，创作了诗朗诵《向贫困宣战》，并学唱了《打好脱贫攻坚战》《扶贫政策暖人心》等新曲目。今年元旦，她带领志愿者到观音堂林站大石扒村、石板河村开展慰问演出，《打好脱贫攻坚战》《扶贫政策暖人心》等新曲目很受欢迎。他们团队还自费万余元购买了大米、面粉、鸡蛋等物品，看望了20多户贫困户，并到村里一些行动不便的老党员、贫困户家中演出。

今年6月、7月，王玉珍带领团队参加“说唱文化(宝丰)生态区助力脱贫攻坚文艺演出”，足迹遍及宝丰县观音堂林站各个行政村，演出最多的村子演了4场。王玉珍在演出中增添了扶贫知识问答环节，与观众现场互动，很好地宣传了党的扶贫政策。在观音堂林站宋沟村，得知刘群胜大爷的老伴叶伦因患三叉神经痛出门不便，王玉珍等人送戏入户，现场为叶伦大娘清唱了越调选段《长江水万里长澎湃汹涌》。

2017年父亲节，天气炎热，王玉珍带领志愿者到宝丰县城关镇敬老院、青城社区敬老院和石龙区养老中心等地演出，大家草草吃过午饭，在敬老院休息一会儿就投入到下午的演出中；今年大年初一，别人都在家中团聚，王玉珍带着十多名志愿者到宝丰县观音堂敬老院演出，并为老人们带去了水果、食用油等慰问品；2018年9月他们到市区慰问演出时遇到大风天气，途中音响被刮坏了，又下起了大雨，车子陷入泥坑里，克服多重困难才回到家……无论遇到什么情况，大家都一如既往地参加各种公益演出，团队成员李中华、王小州、李新战、杨改明等人都说：“是玉珍坚持不懈、不求回报的精神感动了我们。”

面对队友的称赞，王玉珍说：“舞台再大，一个人也演不成，这是大家团结合作、共同努力的结果。”据了解，天马百姓舞台演艺中心刚成立时只有十几名志愿者，现在已发展到百余人。

□本报记者 牛超/文 彭程/图

她是位普通的农家妇女，自幼喜爱唱戏，成立宝丰县天马百姓舞台演艺中心后，经常组织志愿者送戏下乡，足迹遍及我市各县(市、区)；她古道热肠，自掏腰包为困难家庭送去关爱，先后资助贫困学子20余人。

她就是宝丰县大营镇小营村的王玉珍。在今年宝丰县开展的“第三届道德模范评选活动”中，53岁的王玉珍获评“助人为乐道德模范”称号。昨天，记者采访了王玉珍。



王玉珍在宝丰县为群众进行公益演出

助贫困学子圆梦

除了开展送戏下乡公益活动，王玉珍还多次慷慨解囊，先后资助困难学生20余人。

2014年8月，王玉珍得知宝丰县观音堂林站小南庄村的费志强考上河南大学，临近开学却仍为学费发愁，送去了1000元钱；2015年夏天，王玉珍送戏下乡时，得知石龙区南顾庄村的师龙龙和宝丰县张八桥镇西火山村的贾耀丽因家庭贫困，考上大学却凑不够学费，二话没说就送去了学费。

2017年4月，王玉珍在一次公益活动中认识了丽丽(化名)。丽丽就读于叶县仙台镇华伟学校，父母先后去世，跟随着身有残疾的大伯生活。得知丽丽因家庭困难面临

辍学窘况时，她当即资助丽丽500元钱，并与其结成对子，多次去学校给丽丽送书、送文具。

“第一次见到丽丽时，她特别胆怯。经过这两年的接触，孩子的心结打开了，眼睛有神了，脸上也有了笑容。”王玉珍说，今年11月底她去叶县慰问演出，顺道买了东西去看丽丽。看到她，丽丽远远跑过来，紧紧抱着她，就像看到久别重逢的亲人，“那一刻，我特别感动”。

2017年，宝丰县杨庄镇柳沟营村的陈帅男考入中国地质大学。“我把入学通知书带回家那天，爸妈高兴过后是满脸忧虑，我知道他们在为学费发愁。”陈帅男说，“当时我心里很矛盾，不知如何是好。幸亏遇到了王

阿姨，是她给了我机会和希望。”陈帅男的父母是地道的农民，爷爷生活不能自理，弟弟自幼脑发育不良，全家人的生活靠两亩多土地和父亲打零工维持。当年8月，王玉珍通过朋友得知陈帅男的家庭情况后，先是捐助2000元钱助他顺利入学，随后每月资助其500元至1000元生活费。

今年8月，她在宝丰县开展的“第三届道德模范评选活动”中，被评为“助人为乐道德模范”。2000元奖金还没“焐热”，她就捐给了宝丰县城关镇群英社区的李世鹏。李世鹏今年考入商丘学院，因家庭困难可能面临退学，她鼓励李世鹏好好读书，并发动赵永刚、周祥英等朋友分别向其捐助1000元和500元。

真情传递正能量

据了解，王玉珍和丈夫经营一家五金店，生意一般，但这丝毫没有影响她做公益的心。自天马百姓舞台演艺中心成立，他们每年大小公益演出不下300场次。

王玉珍对困难家庭格外上心。2012年，宝丰县大营镇韩庄村的宋保国老人因病卧床不起，生活困难。王玉珍知道后，为老人送去了300元钱，还经常买米、买菜去看望老人，垫钱为他买药，直至老人去世。

2018年春节期间，宝丰县大营镇宋坪村的王焕婷身患败血症，王玉珍为其送去200元钱和米、油等慰问品。王玉珍的演出团队中有一位拉弦子的志愿者叫郭全法，因妻子患病导致家庭困难，王玉珍积极为其寻找脱贫门路，筹措2900元钱为郭家买了5头猪崽。

……

关于向外资助了多少钱，王玉珍说：“我

也记不住了，我只是做了点儿我能做的事。”

“孩子和老公都很支持我，虽然我做的事儿很小，但我会顺着这条路一直走下去。赠人玫瑰，手有余香，我会利用我的特长为乡亲们送去欢乐，尽我最大的努力去帮助需要帮助的人。”王玉珍说，“阳光再温暖，也总有照射不到的地方。我的力量虽小，但希望能用微弱的光去温暖阳光照射不到的角落。”